

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

зав. вторым
терапевтическим
отделением О. П.
Басалаевой и всей ее
команде за доброе и
чуткое отношение к
больным, за умение
создать особый
микроклимат в отделении,
где уютно и тепло.
Уверенность, твердость,
надежность медиков
помогают бороться с
кедугом. Порой доброе
слово сильнее лекарства.
Спасибо вам, медицинские
сестры В. Тарасова,
В. Погодорецкая,
Н. Аптушева, Л. Филоненко,
Л. Васюкова, Г. С.
Ширшикова, Г. Г. Ветлугина,
З. С. Могильникова. Мы
благодарны старшей
медсестре Л. Н.
Комаристой. Чародейство,
нечаяемая
работоспособность Эли
Халимовой делают
необходимым ее
присутствие на самых
сложных процедурах. Мы
говорим спасибо
прекрасным врачам Т. А.
Сбоскаловой, Н. Н.
Глуховой и желаем, чтобы
с годами вы все не
растеряли лучшие свои
качества.

МУТИНА, ИВАНОВА,
ЛАЗАНКОВА, ГЕЛЕВА,
АНТОНОВА, ТРОФИМО-
ВА.

Блеск и нищета городской медицины

С ТРОКИ ЭТИ ВЗЯТЫ из книги отзывов II терапевтического отделения медсанчасти № 3 акционерного общества «Динур». Не мало благодарных слов и в книге первого отделения. Больные Старцева, Завьялова, Ярмухаметова и другие признательны зав. отделением В. С. Кумышу, врачам Л. Р. Минибаевой, А. С. Чаплыгину, старшей медсестре Н. П. Герасимовой, всем медсестрам отделения, кухонным работникам.

Господние три года возглавляет коллектив МСЧ № 3 Раиса Александровна Долих. Они совпали с направляемым периодом возрождения России, ее становлением, что прнесло немалые трудности и в здравоохранение. Проблемы с лекарственным обеспечением, финансированием, но главный врач настроена оптимистично:

— Выживем. Заводы не дадут погибнуть. Они всегда были нам опорой. Когда мы, медики, оказались в разряде нищих, поддержали материально. И сейчас, несмотря на акционирование, помогают. АО «Динур» недавно выделило 105 млн. рублей. ЗКМК — 4,5 млн. рублей. Мы купили медицинский автомобиль, аппарат для диагностики —

Работаем на город и по

фтиброгастроскоп. Дирекция СТИ обещает сделать ремонт пищеблока. С коллективами предпринятий у нас хорошие деловые отношения. Работается легко. А заводской здравпункт — гордость Е. М. Гришуна — обрел статус «мини-поликлиники». Там новейшее оборудование, внедряются прогрессивные методы профилактики профзаболеваний.

Радует, что не распалась в городе система здравоохранения. В том заслуга А. А. Лавровой и В. Н. Ходырева. Этот ФАКТ ГЛАЗНЫЙ НА СЕГОДНЯ ИЧО ПОМОГАЕТ ПРЕОДОЛЕВАТЬ нахлынувшие проблемы. У нас 225 коек, из них 120 терапевтических, это позволяет госпитализировать и больных социального плана (инвалидов, пенсионеров).

При нашей медсанчасти городское офтальмологическое отделение, где работают прекрасные специалисты. Сегодня персонал тружется с большими перегрузками, очень много операций. И мы решили развернуть вторую операционную. Начинаем ремонт, купили еще один микроскоп. Воачи С. А. Шестаков, А. И. Мастерских прошли специализацию.

— Раиса Александровна, как вы пришли в медицину? У вас в семье были медики?

— Нет, я единственная медик по генетическому

представлению.

Медицина — это моя страсть. Родилась в 1938 году

заболеванию суставов. Есть реабилитационное отделение с грязелечением, ваннами, массажем, физкабинетом и т. д. Не теряет марку отделение нетрадиционных методов лечения, созданное моим предшественником П. М. Тимофеевым, проработавшим много лет главным врачом. За последнее время укрепили диагностическую базу, кадры. Проучили средний персонал, почти все сдали на первую категорию, а старшие медсестры — на высшую. Одним словом, работаем, стараемся...

— Раиса Александровна, трудно быть руководителем женщине?

— Да, у женщины слишком много эмоций.

— Но вы прекрасно справляетесь. О больнице слава только хорошая.

— И все равно я больше врач-практик, чем организатор. Поэтому продолжаю сматривать больных, даю консультации. Иначе не могу. Люблю свою профессию и всегда и всем говорю, что лучше ее нет.

— Раиса Александровна, как вы пришли в медицину? У вас в семье были медики?

— Нет, я единственная медик по генетическому

представлению.

Медицина — это моя страсть. Родилась в 1938 году

в Серове. А в 1941 году погиб на фронте отец. Мама осталась вдовой в 22 года с двумя детьми на руках. Многое пришлось пережить... После школы для города работала на механическом заводе, и постоянно мукала: не то, не мое. И решила поступить в медучилище. Закончила его с отличием и по направлению приехала в 1962 году в Первоуральск. Начинала на здравпункте динасового завода. Мы — дети своего времени, своего поколения. Никогда не знали слов «не знаю», «не умею», «не могу». Фельдшер тогда был специалистом широкого профиля — пришлось работать и в подростковой службе, терапевтом, инфекционистом. И хотя в училище получила фундаментальную базу, хотелось знать больше. Поступила на вечернее отделение Свердловского медицинского института. Сегодня, оглядываясь на прошлое, подводя некоторые итоги, отмечаю, что всегда стремилась к учебе, она давалась мне легко. В 1963 году вышла замуж, на третьем курсе института родилась дочь. Жили в своем доме, имели хозяйство, двенадцать лет жили вместе со свекровью, которая помогала мне, все-таки я многое успевала са-

мь: и огород копать, и домашние дела делать, и учиться. Институт закончила с красным дипломом и стала работать невропатологом в своей родной медсанчасти. А в 1974 году меня, как специалиста широкого профиля, назначили заместителем главного врача по поликлинике. До того такой должности не было, потому параллельно шло мое становление и становление службы. Помимо одновременно с первой медсанчастью образовалась у нас на заводе врачебно-инженерная бригада, на хорошем уровне была профилактическая работа. Стояла проблема с кадрами, но люди были преданы своему делу — доброжелательны и внимательны к больным. Стараемся эту добрую славу, традиции сохранять и сегодня.

Коллектив заметно помолодел и вновь переживает период становления. Молодые более горячие, порой менее сдержаны, но работать могут и умеют. Больные их любят. Так, недавно пришли к нам Н. П. Дорузина, С. В. Шпакова, которую избрали председателем профкома, Н. В. Хусаинова. Я довольна коллективом и надеюсь, свою марку мы не уроним.

— Ваше поколение одержимое...

— Скорее комплексованные. Мы из тех, для кого работа — главное в жизни. И сейчас, не считаясь со временем, идем туда, где нужна помощь. Бесребренники всю жизнь. Никогда не считали, у кого сколько больных, кому сколько платят. Работали с утра до вечера... Молодые теперь более рациональны. Преподают нам урок: неправильно, мол, жили... Но я с этим не согласна.

— Раиса Александровна, как проводите свободное время, что читаете?

— Раньше ходили в кино, ездили в театры. А теперь — садовый участок. Отрада в земле, в хорошем урожае. Отдыхаю душой, когда цветут цветы, я их люблю любые. Читаю историческую литературу.

— Какие традиции у вас в семье?

— Почитание старших, память об ушедших...

— Мы встречаемся накануне профессионального праздника медиков. Что бы вы хотели пожелать своему колективу?

— Сохранить доброту и милосердие в любое время. Без сострадания к больному медiku работать нельзя. И еще: надеяться и верить в лучшее. Счастья, здоровья!